
Tot el que cal saber sobre els verbs adjuntar i acompanyar
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Amb l’objectiu d’explicar el funcionament dels verbs adjuntar i acompanyar, en aquest article reunim les diverses contribucions que s’han fet sobre aquests verbs quan es fan servir amb el significat d’afegir un document a un altre. Per il·lustrar les normes d’ús utilitzem un exemple molt habitual en la pràctica jurídica: el fet de presentar una demanda (document principal) juntament amb un certificat (document secundari) que permet justificar algun dels fets al·legats. 

Per utilitzar correctament aquests verbs, cal tenir en compte quatre aspectes:

1) El tipus de subjecte 
2) Els complements verbals
3) L’ordre dels complements verbals
4) L’ús de les preposicions 

1) Els tipus de subjecte

El verb adjuntar només admet un subjecte animat, mentre que el verb acompanyar admet tant subjectes animats com inanimats. Quan acompanyar té un subjecte inanimat, aquest és el document secundari.

Adjunto el certificat a la demanda. (subjecte animat de 1a persona)
*El certificat adjunta la demanda. (ús incorrecte amb subjecte inanimat)

L’advocat acompanya la demanda amb el certificat. (subjecte animat de 3a persona)
El certificat acompanya la demanda. (ús correcte amb subjecte inanimat)

Els punts següents de l’article se centren a explicar els usos d’aquests verbs quan tenen subjecte animat.


2) Els complements verbals

Tal com vam descriure en un article anterior, tots dos verbs necessiten un complement directe (CD), però en cada un dels verbs el CD no fa referència al mateix document: el verb adjuntar sempre té com a CD el document secundari, i el verb acompanyar sempre té com a CD el document principal. Les dues frases següents tenen el mateix significat:

Adjunto el certificat a la demanda. (El CD és el certificat, el document secundari.)
Acompanyo la demanda amb el certificat. (El CD és la demanda, el document principal.)


A més, mentre el verb adjuntar requereix com a mínim un complement, el CD; el verb acompanyar en necessita obligatòriament dos, el CD i un complement de règim verbal (CRV). Aquest últim complement sempre fa referència al document secundari.

Adjunto el certificat.
                 (secundari)

Acompanyo la demanda amb el certificat.
                          (principal)       (secundari)

Ara bé, el fet que aquests verbs requereixen certs complements obligatoris no vol dir que no en puguin portar d’altres. De fet, és molt habitual que adjuntar porti un complement circumstancial (CC) per expressar el document principal o el número amb què ha estat senyalat.

Adjunto el certificat a la demanda. (El CC expressa el document principal.)
Adjunto el certificat com a document número 1. (El CC expressa el número.)
Hi adjunto el certificat. (El CC està en forma de pronom feble.)

Cal recordar que només el CD permet fer una construcció pseudopassiva (això és el nom del document + participi del verb transitiu). Per tant, en el cas del verb adjuntar, la pseudopassiva només es pot construir amb el document secundari; mentre que en el cas del verb acompanyar, la pseudopassiva només es pot construir amb el document principal.

El certificat adjuntat a la demanda és el que cal enviar al jutge.
La demanda adjuntada al certificat. (Aquesta oració canvia de significat.)

La demanda acompanyada del certificat.
*El certificat acompanyat a la demanda és el que cal enviar al jutge. (Incorrecte)

La forma “adjunt” és un adjectiu (no és el participi del verb adjuntar) i, per tant, independentment de la posició que ocupi a la frase, ha de concordar en nombre i gènere amb el nom que acompanya.

Adjuntes, us enviem les demandes.
Us enviem adjunts els certificats.
*Adjunt us trameto les fotocòpies. (Incorrecte: adjunt ha de concordar amb fotocòpies.)

3) L’ordre dels complements verbals 

L’ordre dels complements verbals és indiferent: es poden col·locar els complements en l’ordre que es vulgui segons si es vol remarcar més un element o un altre o segons la seva llargada. Cal recordar que l’ordre neutre és “subjecte + verb + CD + CRV + CC”, i que es tendeix a col·locar el complement de llargada considerable al final de la frase. Exemples d’oracions amb l’ordre alterat:


Adjunto a la demanda el certificat.
Adjunto com a document número 1 el certificat.
Acompanyo amb el certificat la demanda.
Acompanyo amb el certificat la demanda que l’advocat X va presentar en data 1 de març. (El CD directe és massa llarg per mantenir-lo en la seva posició habitual.)


4) L’ús de les preposicions 

Amb relació al verb adjuntar, es necessita la preposició a per introduir el CC de lloc figurat; respecte del verb acompanyar, es poden fer servir les preposicions de i amb per introduir el CRV. El complement directe no va precedit de preposició.

Adjunto el certificat a la demanda.
Acompanyo la demanda del/amb el certificat.

Cal recordar que l’ús d’aquestes preposicions també es manté en la redacció de les oracions de relatiu que tenen com a verb principal adjuntar o acompanyar:

Si us plau, imprimeix la demana a la qual s’hagi d’adjuntar el certificat.
Envia’m el certificat amb el qual / amb què acompanyaràs la demanda.

 
Altres

Per acabar, el verb annexar, sinònim habitual d’acompanyar i adjuntar, es fa servir amb el mateix règim verbal que adjuntar. Per tant, tot el que s’ha dit sobre el verb adjuntar també es pot aplicar al verb annexar.
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