
Sol·licitud d’inscripció a la llista de mediadors i mediadores concursals
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​
Dades personals 

Nom i cognoms:       

Núm. col·legiat/da:        
NIF:       
Adreça professional:       
Codi Postal:                       

Ciutat:       
Telèfon:       

Fax:       
Declaro, 

sota la meva responsabilitat, que reuneixo els següents requisits, acordats per la Junta de Govern de l’Il·lustre Col·legi de l’Advocacia de Reus, per a la inscripció a la llista col·legial de mediadors i mediadores concursals: 

- Ser advocat/da en exercici amb 5 anys d’experiència professional efectiva en l’exercici de l’advocacia. 
- Acreditar formació específica i actualitzada per exercir la mediació

- Acreditar formació especialitzada i actualitzada en dret concursal
Sol·licito, 

la inscripció en la llista de mediadors i mediadores concursals que confecciona l’Il·lustre Col·legi de l’Advocacia de Reus. 

Reus,       d       de 20     
Signatura

De conformitat amb el que disposen les normatives vigents en protecció de dades personals, el Reglament (UE) 2016/679 de 27 d’abril de 2016 (GDPR), us comuniquem que les dades sol·licitades seran conservades en un fitxer automatitzat, titularitat del COL•LEGI DE L’ADVOCACIA DE REUS, les quals seran tractades amb la màxima confidencialitat.
Les dades sol·licitades són necessàries per a la llista de comptadors partidors.

El titular de les dades autoritza expressament que es publiqui al Portal de l’Advocat en Internet la seva condició d’inscrit a l’esmentada llista col·legial de Comptadors Partidors.

Igualment, us recordem que en qualsevol moment podeu exercir els drets d’accés, rectificació i cancel·lació mitjançant comunicació adreçada al Col·legi (Av. de Marià Fortuny, 83, 1r -  43203 REUS) o a través de correu electrònic a col.legi@advocatsreus.org.  
